

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Государственного Комитета Обороны

Сим об'является, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100-120 километров западнее Москвы, поручена Командующему Западным фронтом генералу Армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Вести с 20 октября 1941 г. в г. Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае об'явления

воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, установленных Московской Противовоздушной Обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 19 октября 1941 г.

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ ОБРАБОТКУ ЛЬНА И СДАЧУ ЛЬНОПРОДУКЦИИ ГОСУДАРСТВУ

Колхозы нашего района напряженным трудом на полях вырастили в этом году богатый урожай ценнейшей прядильной культуры — льна. Передовые колхозы, бригады, звенья дружно провели уборку, расстали и поделили его. Но вырастить хороший лен еще не значит полностью воспользоваться им. Конечный успех всей годовой работы с этой культурой зависит от того, как колхозы организуют и проведут его обработку.

Лен нужен нашей оборонной промышленности. Особенно возросли потребности в нем в дни великой отечественной войны, которую ведет советский народ против кровавого фашизма. Выполнить обязательства перед государством, дать как можно больше льнотресты, волокна высоких номеров — почетная обязанность колхозов и в целом района.

Выполняя эту большую государственного значения задачу, ряд колхозов нашего района по-боевому организует обработку льна и сдачу льнопродукции государству. Члены колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, обязались к 7 ноября, в подарок XXIV годовщине Октября, выполнить план сдачи льнопродукции государству на 250 проц. На 20 октября они сдали льнотресты 75 проц. к плану средним номером 1,75 вместо 1,4 номера по плану. Около 70 проц. к плану сдал льнотресты государству пром-

колхоз «Стахановец» и другие.

Пример умелой организованной обработки льна в районе показывает колхоз «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета. На 19 октября этот колхоз обработал и сдал государству более 50 проц. к плану хорошо льноволокна. Неплохо ведет обработку льна и колхоз «Дружба», Тархановского сельсовета.

Однако ряд колхозов: «11 лет Октября», «Красный флот», промколхоз имени Орджоникидзе крайне медлят с обработкой льна. В результате на 20 октября план сдачи льноволокна государству они выполнили от 5 до 11 проц. Причем отдельные колхозы в районе: «Вперед», имени Пушкина, «Лесной край» и другие даже не приступили к сдаче государству льнотресты.

Медлительность в выполнении поставок государству льнопродукции, являющейся важным оборонным сырьем, нетерпима, тем более в дни отечественной войны. Исполком райсовета утвердил график сдачи льнопродукции государству каждым колхозом. Эти графики должны быть строго выдержаны.

Партия и правительство придают большое внимание механической первичной обработке льна. Первым процессом обработки льна является подсушка тресты. Для этого нужно немедля ни одного дня привести все сушилки в порядок и при проведении подсушки надо добиваться, чтобы треста равномерно во всей своей массе подсохла.

При отсутствии специальных сушилок, сушку можно производить в полевых бараках, ригах, овинах, загружая тресту в них после топки и выхода дыма из помещения.

Наша промышленность должна получить лен высокого качества. Успех высококачественной обработки льна во многом зависит от полного и умелого использования механизмов. В колхозах нашего района есть машины системы Антонова, колеса Санта-лова и льномялки. Надо обеспечить полное использование этих машин не пренебрегая и ручной обработкой.

Руководители колхозов обязаны строго и неуклонно осуществлять на деле принцип дополнительной оплаты труда колхозников. Обработанный лен и тресту, сдаваемую на завод, надо тщательно учитывать по каждому звену. Дополнительная оплата окажет значительное влияние на успешный ход обработки льна.

Наш район в прошлом году за стахановскую работу по льну получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Это обязывает нас усилить темпы обработки и сдачи государству высококачественной льнопродукции и в этом году.

Используя мощный рычаг борьбы за выполнение государственного плана — социалистическое соревнование, каждый колхоз и в целом район должны к 1 ноября не только выполнить, но и перевыполнить план льнопоставок государству.

Строгая дисциплина, подтянутость, организованность должны пронизать всю жизнь страны. Крепость тыла, бдительность, большевистская выдержка — важнейшие условия достижения победы над коварным врагом — германским фашизмом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержаные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиаэскадрилья, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиаэскадрильи успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4

Предоктябрьское социалистическое соревнование

У инициаторов соревнования

В письме ко всем колхозникам и колхозницам орденоносной Горьковской области, члены колхоза «Красный маяк» писали: «Быстро, по-военному завершим все сельскохозяйственные работы». Свои обязательства мы выполняем. Предоктябрьское соревнование в колхозе ширится с каждым днем.

Вторая бригада (бригадир тов. Горячев Н. Г.) полностью изменила все зерновые культуры в пятой бригаде (бригадир тов. Кожанов). Звено т. Маловой М. П. намолотило яровой пшеницы по 19,7 цент. с га, звено т. Кожановой М. М. по 19,9 цент. с га. В среднем бригада т. Кожанова сняла озимой ржи по 21 цент. с каждого гектара, озимой пшеницы по 20 цент. с га.

П. Березин.

Заместитель председателя орденоносного колхоза «Красный маяк».

Лесорубы-стахановцы

Из дня в день повышают производительность труда лесорубы и коневозчики Ковровского механизированного лесопункта. Недавняя домохозяйка Поспелова Е. С. теперь отлично освоила профессию лесоруба и выполняет нормы на 130—140 проц.

По-стахановски работает также лесоруб т. Ежова А. В.

Систематически выполняет норму на 170—200 проц. на лесопункте коневозчик из колхоза «Красный маяк» т. Кокуев А. Ф. Не успокаиваясь на достигнутом,

рячевой. Сейчас эта бригада сдает льнотресту государству.

Давно измолочены и убранны в закрома все зерновые культуры в пятой бригаде (бригадир тов. Кожанов). Звено т. Маловой М. П. намолотило яровой пшеницы по 19,7 цент. с га, звено т. Кожановой М. М. по 19,9 цент. с га. В среднем бригада т. Кожанова сняла озимой ржи по 21 цент. с каждого гектара, озимой пшеницы по 20 цент. с га.

П. Березин.

Заместитель председателя орденоносного колхоза «Красный маяк».

Е. Громов.

Секретарь партбюро Ковровского лесхоза

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ

На полях колхоза имени Чапаева, Ереминского сельсовета, в этом году выращен хороший урожай. Озимой пшеницы мы сняли в среднем по 18 цент. с гектара, ржи с отдельных участков по 19 цент. с га.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены колхоза обязались быстрее измолотить зерновые культуры, убрать картофель и досрочно по всем сельскохозяйственным культурам выполнить обязательства перед государством. Свое слово мы сдерживаем. По зерновым, картофелю, мясу, молоку и сырьем овощам полностью рассчитались с государством. Сейчас сушим овощи, льнотресту сдаем 1,5 и 2 номерами. План льнопоставок выполним к 7 ноября не менее чем на 150 проц.

Для ускорения обмолота зерновых культур мы организовали две сквозные бригады, молотить начинаем с 4 часов утра.

В условиях великой отечественной войны, которую ведет наш народ с кровожадными

фашистскими ордами, на уборке урожая огромное значение имеет труд подростков и совмещение работ. Подростки Чертков Г. Д., Железов А. Н., Гагарин Ф. ночью молотят, а днем возят с огорода в склад овощи. Они выполняют по полторы нормы в день. Женщины и подростки дружно работали на заблевой вспашке. В результате наш колхоз план подъема зяби выполнил на 150 проц.

Хорошо работают на лошадях колхозники тт. Зайцева Е. П., Гагарина П. Я. Чтобы ускорить сдачу зерна государству колхозники тт. Горычева Е. Е., Горычева А. Е. и Утенкова А. С. овес веяли по ночам, а днем молотили. Тов. Чертков Г. Ф. участник финских боев, инвалид, ночью стережет артельное добро, днем задает снопы в молотилку.

Колхозники поняли всю важность быстройшей уборки урожая, не считаясь со временем, работают день и ночь.

Н. Самойлов.
Председатель колхоза
имени Чапаева,
Ереминского сельсовета.

ЛЕЖЕБОКИ

Большинство колхозников колхоза имени Тимирязева отдают все свои силы на укрепление мощи Красной Армии, на помочь фронту. Особенно успешно работают на уборке обильного урожая шестая и седьмая бригады. Здесь все зерновые засыпанные, давно выкопан картофель. Теперь идет обмолот и вытирание клевера, уборка овощей, сдача льнопродукции государству. Многие колхозники не считаясь со временем работают на токах и в поле.

Примеры беззаветного трудового героизма колхозников, сейчас в условиях военного времени, стали обычным явлением. Их охватило сознание того, что они своим трудом укрепляют мощь Красной Армии.

Однако в этом же колхозе встречаются факты поразительной беспечности отдельных колхозников, которые вместо усиления работы, к артельному труду относятся наплевательски, прогуливают. Вот факт. «Колхозник» Кузнецов Е. И. в нынешнем году выработал всего

18 трудодней. Около 140 трудодней выработал его отец Кузнецов И. Е. В горячую пору уборки картофеля они отлеживались дома.

За Кузнецовым И. Е. была закреплена лошадь. В середине октября он без уважительных причин прогулял полтора дня, а из-за него без дела простояла и лошадь. За это время, если бы он выполнил норму на 100 проц., то перевез бы 45 цент. картофеля с поля в склад. Имеются здесь и другие колхозники-лежебоки.

Такие факты теперь совершенно нетерпимы, тем более, когда враг занес свою окровавленную руку над сердцем родины — Москвой. Теперь не время лежать на печи. Надо работать, и сильно работать, дорожить каждой минутой. Самоотверженным трудом бить врага.

Больше хлеба, овощей, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов фронту! Вот девиз сейчас колхозников-патриотов родины.

А. Городецкий.

Всеобщее военное обучение

Колхозы готовят боевые резервы

Три раза в неделю помещение 1-го Кумохинского сельсовета наполняется гулом шагов. Закончив трудовой день, многие десятки колхозников выстраиваются в походные колонны и приступают к строевым занятиям. Твердо поступью идут колхозники по дорогам. На плечах бойцов учебные винтовки. Лица их бодры и решительны, полны внутреннего спокойствия.

Другая часть бойцов занимается в это же время в помещении учебного пункта. Они изучают материальную часть винтовки. Совсем недавно для многих она была неизвестной вещью, а теперь все части стали хорошо известны каждому.

Три недели идут занятия на военно-учебном пункте сельсовета. За время обучения не было ни одного случая нарушения дисциплины, явка стопроцентная. Программа всевобуча усваивается бойцами успешно. Передовиками по прохождению программы за служению числятся бойцы тт. Кропанов и Севастьянов. К занятиям хорошо готовятся командиры тт. Орехов А. И. и Левичев О. Н.

Сердца колхозников полны гнева и ненависти к подлому врагу. Они горят желанием поскорее научиться стрелять из винтовки, пулемета, метать гранату, окапываться, маскироваться. Овладевая оружием, колхозники готовятся сполна отплатить немецким захватчикам за все творимые злодеяния.

М. Кузнецов.
Комиссар военного пункта.

Соревнование бойцов

Бойцы Лазаревского военно-учебного пункта включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства: отлично усвоить весь программный материал, активно участвовать в сборе теплых вещей и вести оборонную работу среди населения.

Бойцы вызвали на социалистическое соревнование Мошковский и Долгушинский учебные пункты.

Е. Громов.
Политрук.

В колхозе «Авантур» (Чкаловский район, Горьковской области) хорошо поставлена пожарная охрана. Организованная в 1924 г. добровольная пожарная дружина имеет в колхозе 5 отделений с необходимым инвентарем и насчитывает 162 дружинника.



Старейший дружинник (с 1924 г.) Иван Лукич Линьков, зорко охраняющий колхозное добро от пожаров.
Фото П. Вознесенского

Фотохроника ТАСС

К 7 ноября выполним финплан IV квартала на 100 проц.

Грозные и напряженные дни сейчас переживает наша страна.

Кровожадный и вооруженный до зубов враг напрягает все свои силы, рвется к жизненным центрам родины, стремится расстроить промышленность и транспорт. Он посягает на сердце любимого отечества — Москву. Сейчас,

как никогда, каждый гражданин Советского Союза должен мобилизовать все свои силы, здесь в тылу всемерно помогать Красной Армии наносить врагу смертельный удар.

Это хорошо понимают депутаты и финансовый актив 1-го Кумохинского сельсовета. В дни войны они перестроили свою работу на военный лад. В результате наш сельский совет выполнил финансовый план третьего квартала на 135,1 проц.

17 октября состоялась XIV сессия сельского совета. Депутаты, финансовый актив подвели итоги работы по мобилизации средств за истекший квартал и обсудили письмо актива Я.-Чистновского сельсовета о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за досрочное выполнение финплана IV квартала. Сессия единодушно

ПОМОЩЬ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие механического завода, горя желанием оказать практическую помощь бойцам Красной Армии в

разгроме ненавистного врага, сдали более 100 вещей теплой одежды, валенок и отчислили однодневный заработок 4500 руб. на приобретение теплых вещей для Красной Армии.

Е. Канцарин.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

22 октября звуковая художественная комедия с участием Игоря Ильинского

ПРАЗДНИК СВЯТОГО ИОРГЕНА

в 7 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

Администрация.

ВНИМАНИЮ СКОТОСДАТЧИКОВ

22 и 23 октября в с. Бриляково будет производиться

ПРИЕМКА СКОТА

в счет мясо-поставок. Заготовка.

дентки Юля Юшкова, Соня Ларичева, Аня Смирнова и другие.

— Мы не только вязать умеем, — говорят девушки, — если надо будет взять в руки винтовки, станем к пулеметам.

А пока они помогают фронту здесь в уютных комнатах общежития. Их услугами воспользовалась и приемный пункт, предложив вязать варежки из поступающей от населения шерсти. Девушки охотно согласились. Наднях они сдаут на пункт первую партию теплых добротных варежек. Может быть они попадут к героическим защитникам Ленинграда, может быть, их оденут доблестные воины, обороняющие подступы к Красной Армии.

У техники Елизаветы Пахтусовой три брата на фронте. Один из них сражается на подступах к столице. — Может быть туда и попадут наши варежки, — задумчиво говорит она.

— Вяжи быстрей — всюду пригодятся — ободряют ее подруги. Бережно, любовно отделяют девушки каждую варежку, стараются, чтобы они были не только теплыми, но и удобными. Особенно мастерски вязут сту-

П. Быховская.

Когда в районе начался сбор теплой одежды для Красной Армии, коллектив педучилища одним из первых включился в это большое, важное дело. Преподаватель т. Сазонова принесла для защитников родины добротный туалет, валенки, шапку-ушанку. Несколько различных теплых вещей для Красной Армии сдал директор училища т. Медников. Много теплой одежды поступило и от других преподавателей и учащихся.

Студентки по несколько раз пересматривали содержимое своих чемоданов, подбирая то, что могло быть полезным для бойцов. Но не велик ассортимент студенческого чемодана, ведь с собой привезено самое необходимое. Девушки, приехавшие издалека с завистью поглядывали на своих Городецких подруг, которые принесли из дома овчины, шарфы, теплые носки.

Кто-то предложил собрать деньги и купить теплую одежду. Студентки охотно отклинулись на это. В короткий срок было собрано около 400 рублей. Но что купить? Хотелось израсходовать эти деньги с наибольшей пользой, послать защитникам родины самое для них нужное.

— Нужны варежки, теплые красноармейские варежки — подсказал студентам заведующий приемным пунктом т. Тонышев.

Девушки решили сами связать их для бойцов. На собранные деньги они купили шерсть, достали веретёна. В коллективе нашлись и пряхи и вязальщицы.

Первую пару варежек связала учительница Лидия Ларионовна Баусова.

— Вот по этому образцу вяжите, не забудьте с двумя паль-